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Στο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Τυφλοκωφών Καλλιθέας 
δομείται εξατομικευμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
με εστίαση στην ανάπτυξη των επικοινωνιακών και 
γνωστικών δεξιοτήτων για μαθητές 6 έως 14 ετών.  
Η εγκαθίδρυση της επικοινωνίας συνιστά τη βασική 
προτεραιότητα και η δημιουργία ενός επικοινωνια-
κού περιβάλλοντος αλληλεπίδρασης, όπου ο μαθη-
τής ενθαρρύνεται να προβλέπει, να προσμένει και να 
επιλέγει μέσα από τη χρήση εναλλακτικών συστη-
μάτων εισερχόμενης και εξερχόμενης επικοινωνίας 
(απτική νοηματική, απτικές ενδείξεις, αντικείμενα 
αναφοράς, πικτογράμματα, κώδικας braille). 

Στο σχολείο φοιτούν τυφλοκωφοί μαθητές,  που αντι-
μετωπίζουν μια συνακόλουθη αναπηρία της όρασης 
και της ακοής, ο συνδυασμός των οποίων δημιουρ-
γεί σοβαρές επικοινωνιακές και άλλες αναπτυξιακές 
και εκπαιδευτικές ανάγκες, οι οποίες δεν μπορούν 
να ικανοποιηθούν από ειδικά εκπαιδευτικά προ-
γράμματα σχεδιασμένα αποκλειστικά για μαθητές με 
προβλήματα όρασης ή ακοής.

Το Ειδικό Δημοτικό Σxολείο 
Τυφλοκωφών ιδρύεται
και λειτουργεί  από το 2003.ΣΧ
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(Υπουργική Απόφαση 9407/13-9-2002, Φ.Ε.Κ. 1248/Τ.Β΄/24-9-2002)
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Τα βασικά στοιχεία για τη δόμηση ενός εκπαιδευτικού πλαισίου υπό το πρίσμα της διαφοροποίησης για 
μαθητές με πολλαπλές αναπηρίες εστιάζει στη δημιουργία ενός ασφαλούς και προβλέψιμου επικοινωνιακού 
περιβάλλοντος, το οποίο ενθαρρύνει τους μαθητές να προετοιμάζονται και να κάνουν επιλογές.

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα περιλαμβάνει: 
την επικοινωνιακή ανάπτυξη, τη μαθησιακή και 
σχολική ετοιμότητα, τη γνωστική ανάπτυξη, 
την κινητικότητα και τον προσανατολισμό, την 
αυτονομία και αυτοεξυπηρέτηση (ΔΚΖ), κοινω-
νικο-συναισθηματική ανάπτυξη, την εκπαιδευ-
τική αξιολόγηση και Ψυχολογική Υποστήριξη 
των μαθητών και τη Συμβουλευτική των Γονέων.

Η  σxολική μονάδα στελεxώνεται
από το παρακάτω προσωπικό: 
Δάσκαλο Ειδικής Αγωγής, 
Ψυxολόγο, Εργοθεραπευτή, 
Λογοθεραπευτή, 
Φυσικοθεραπευτή και 
Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό.

Το Αναλυτικό Πρόγραμμα διαφοροποιείται 
και διαρθρώνεται στους άξονες της ανάπτυξης 
επικοινωνιακών, γνωστικών και κοινωνικό-συ-
ναισθηματικών δεξιοτήτων. Παράλληλα επε-
κτείνεται σε γνωστικά αντικείμενα που σχετί-
ζονται με την αυτονομία των μαθητών και την 
προ-επαγγελματική εκπαίδευση.

Οι εκπαιδευτικές παρεμβάσεις σχεδιάζονται 
υπό το πρίσμα των μεθοδολογικών προσεγγί-
σεων της βιωματικής μάθησης, της πολυσιαθη-
τηριακής προσέγγισης και πραγματοποιόυνται 
σε εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους του 
σχολείου (τάξη, εκπαιδευτική κουζίνα, κήπος) 
αλλά και της γειτονιάς (λαϊκή αγορά, καταστή-
ματα, εκπαιδευτικές επισκέψεις) με στόχο το 
άνοιγμα του σχολείου προς την κοινωνία και 
την  και την ευαισθητοποίηση προς την απο-
δοχή και το σεβασμό στη διαφορετικότητα. 

Στο ίδιο πλαίσιο το σxολείο μας οργανώνει 
Καινοτόμα Προγράμματα (Αγωγής Υγείας, 
Περιβαλλοντικά και Πολιτιστικά Προγράμματα)  
και συμμετέxει σε προγράμματα 
συνεκπαίδευσης και σε ευρωπαϊκά 
ερευνητικά προγράμματα erasmus+.


